

Лавров Михаил Иванович



1922

Мой прадедушка, Лавров Михаил Иванович, родился в 1922 году в Ивановской области. Воевать ему пришлось с первых дней войны. Правда, вначале он попал в Ленинград (так раньше назывался наш город) в военное артиллерийское училище зенитных установок. Но поскольку обстановка на фронте была сложная, учились тогда очень быстро – всего 2 месяца. Затем бывшим курсантам присвоили звания сержантов и отправили на передовую, на должность командиров взводов.

О своих боевых буднях прадедушка немного рассказывал моему дедушке Николаю Михайловичу. На фронте было очень тяжело. Часто полевая кухня опаздывала, поэтому приходилось копать мороженую картошку под минометным обстрелом. А однажды запоздали с подвозкой боеприпасов. Подвезли их только к ночи. Оставили у разбитого моста. Пришлось снаряды перетаскивать на себе, переходя вброд ледяную реку. Несколько раз мой прадедушка был ранен. Очень много времени пришлось провести в госпиталях. Он рассказывал такой случай. Тогда они стояли под Сталинградом. Спали в палатках, землянках. Ночью перед наступлением прадед проснулся от того, что что-то шебуршится у его правого плеча. Оказывается, по рукаву шинели к плечу забралась мышка. Сразу возникла мысль о том, что грызун предупреждает о ранении в плечо. И точно. Когда пошли в атаку, разрывная пуля попала именно в правое плечо. Прадедушка очень долго пробыл в госпитале. Собственно говоря, войну он тоже закончил там. Дедушка говорил, что у него были какие-то награды, но они, к сожалению, не сохранились. Сохранились только раны, ноющие до конца дней, и память о тех страшных годах. Вот что мне удалось узнать о своем прадедушке Лаврове Михаиле Ивановиче. Я им очень горжусь. Жаль, что мы с ним никогда не виделись. Но если бы такая встреча произошла, я бы ему обязательно пообещала, что сделаю все что могу для того, чтобы войн больше никогда не было.

Правнучка, ученица 26 класса, Процыкова Ксения